Métodos no invasivos de diagnéstico clinico. Convocatoria 4 julio 2003.

1. Describe brevemente el principio de funcionamiento del método del doble
paso, sin entrar en los detalles del montaje.

2. La Figura 1 representa las curvas de nivel de la MTF Optica de cierto sujeto.
Describe, con detalle, el tipo de anormalidad que padece. ;Cémo veria
dicho sujeto los objetos sinusoidales de igual contraste de la Figura 27?
Razona tu respuesta.
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3. Disponemos de la MTF global de un ojo, medida por el método del doble
paso, asi como de una topografia de su cornea. Describe el procedimiento a
seqguir para obtener la MTF de los medios oculares.

4. Describe brevemente el principio de funcionamiento de los aberroscopios.

5. El mapa topografico de la cérnea de cierto sujeto resulta, a primera vista,
practicamente plano. Describe dos estrategias que podemos seguir para
obtener informacion mas detallada sobre la variacién de potencia de la
cornea.

6. En la Figura 3 mostramos los 5
umbrales de deteccidn sobre un a5
fondo amarillo de un sujeto con
retinopatia diabética, comparados
con los de observadores normales y
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7. Cierto sujeto, de 25 afos de edad, ordena perfectamente las tres ultimas
cajas del test FM100H, y en la primera llega a la siguiente secuencia:
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Con el método de Kinnear, calcula los errores cometidos por el sujeto y
represéntalos en el diagrama adjunto. a) ¢Para qué colores es mas pobre la
capacidad de discriminacién del sujeto? b) ;Podemos considerar que el sujeto
es normal? Justifica tus respuestas, ayudandote de la Figura 4 y de la Tabla |I.
c) ¢Como hubieras procedido si el sujeto hubiese presentado pérdidas
generalizadas de discriminacién?

Tabla | 0.8}
Edad Pun?u?cién
maxima
16-20 100
21-25 74
26-30 92
31-35 106
36-40 120
41-45 134
46-50 144
51-55 154
56-60 164
61-65 174

Figura 4
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8. Un examinador sin experiencia realiza una campimetria blanco sobre blanco
a un sujeto de 50 anos, al que hace afos no se le realiza una revision
ocular, sin efectuar ninguna prueba diagnéstica previa, y llevando éste sus
gafas de lejos. El resultado muestra sensibilidades significativamente
menores que las de la poblacion normal en todo el campo visual. ;Podemos
concluir que el sujeto tiene afectado algun proceso visual? ;Qué posibles
fuentes de distorsion se han introducido en la campimetria, por la manera
de actuar del examinador? ;Como se debe proceder para minimizar su
efecto en una nueva campimetria?

9. Medimos la sensibilidad al
contraste cromatico de cierto ; : Figura 5
sujeto con redes isoluminantes
rojo-verde, obteniendo el
resultado de la Figura 5. ;Qué _
podemos decir del sistema o
visual de dicho sujeto? Justifica 1=
tu respuesta.

Sensiidad

10. Al medir el umbral de coherencia
de un sujeto, utilizando puntos
en movimiento, encontramos un
valor anormalmente alto,
comparado con un observador
normal. ;Qué podemos decir del i £
sistema visual de este sujeto? Frecuercia icog)
¢(Qué otros tests podemos realizar para confirmar nuestro diagnostico?
Justifica tu respuesta.




